
Ernährungsverhalten 

CATI-Mehrthemenbefragung 



Ernährungstypen 

 

Unter den Befragten sind 7% Vegetarier und 2% 

Veganer, 89% essen Fleisch und tierische Erzeugnisse. 
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Frage: Zu welchem Ernährungstyp würden Sie sich zuordnen?  

89 

7 
2 2 Ich bin 

Vegetarier 

Ich esse Fleisch 

keine 

Angabe 

Angaben in % 

Basis n=500 

Ich bin 

Veganer 



Gefallen der Ausweitung des vegetarischen Sortiments 

 

89 

7 2 2 

ich esse Fleisch

ich bin Vegetarier

ich bin Veganer

keine Angabe

Die Ausweitung des vegetarischen Sortiments gefällt 

47% der Fleischkonsumenten gut bzw. sehr gut. 
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Frage: Auch bei Nicht-Vegetariern geht der Trend dahin, weniger oder bewusster Fleisch zu konsumieren. In den Supermärkten gibt 

es daher immer mehr vegetarische Produkte oder Gerichte. Wie gefällt Ihnen diese Ausweitung des vegetarischen Sortiments?  

18 

29 

23 

20 

10 

Gesamt

weiß nicht

4 = überhaupt nicht gut

3

2

1 = sehr gut

Angaben in % 

Basis „ich esse Fleisch und tierische 

Erzeugnisse“ n=444 

Top2 

47% 

Fleisch- 

konsumenten 



21% der Frauen begrüßen die Ausweitung des 

vegetarischen Sortiments sehr. 
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Frage: Auch bei Nicht-Vegetariern geht der Trend dahin, weniger oder bewusster Fleisch zu konsumieren. In den Supermärkten gibt 

es daher immer mehr vegetarische Produkte oder Gerichte. Wie gefällt Ihnen diese Ausweitung des vegetarischen Sortiments?  

14 
21 

33 25 

24 23 

20 20 

9 11 

Männer Frauen

weiß nicht

4 = überhaupt nicht gut

3

2

1 = sehr gut

Angaben in % 

Basis „ich esse Fleisch und tierische 

Erzeugnisse“ n=444 

Gefallen der Ausweitung des vegetarischen Sortiments 

 

89 

7 2 2 

ich esse Fleisch

ich bin Vegetarier

ich bin Veganer

keine Angabe

Fleisch- 

konsumenten 



Die Erweiterung des vegetarischen Sortiments gefällt 

besonders den Jüngeren: 57% gefällt es gut/sehr gut. 
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Frage: Auch bei Nicht-Vegetariern geht der Trend dahin, weniger oder bewusster Fleisch zu konsumieren. In den Supermärkten gibt 

es daher immer mehr vegetarische Produkte oder Gerichte. Wie gefällt Ihnen diese Ausweitung des vegetarischen Sortiments?  

22 18 
9 

35 

21 
23 

24 

25 
22 

12 
28 

27 

7 8 
19 

bis 45 Jahre 46 - 55 Jahre 56+ Jahre

weiß nicht

4 = überhaupt nicht gut

3

2

1 = sehr gut

Angaben in % 

Basis „ich esse Fleisch und tierische 

Erzeugnisse“ n=444 

Gefallen der Ausweitung des vegetarischen Sortiments 

 

89 

7 2 2 

ich esse Fleisch

ich bin Vegetarier

ich bin Veganer

keine Angabe

Fleisch- 

konsumenten 



43% der Fleischkonsumenten essen weniger Fleisch 

als noch vor 1-2 Jahren. 
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Frage: Bitte denken Sie an Ihren Fleischkonsum in den letzten 1-2 Jahren. Welcher Aussage bezüglich der Menge an Fleisch 

stimmen Sie am ehesten zu?  

43 

54 

3 

Gesamt

Ich esse mittlerweile mehr Fleisch.

Ich esse genauso viel Fleisch, wie
noch vor 1-2 Jahren.

Ich esse mittlerweile weniger
Fleisch.

Angaben in % 

Basis „ich esse Fleisch und tierische 

Erzeugnisse“ n=444 

Fleischkonsumenten 

Änderung im Konsumverhalten 

 



Änderung im Konsumverhalten 

 

Bei fast der Hälfte der Frauen und bei 38% der Männer 

hat der Fleischkonsum in letzter Zeit abgenommen. 
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Frage: Bitte denken Sie an Ihren Fleischkonsum in den letzten 1-2 Jahren. Welcher Aussage bezüglich der Menge an Fleisch 

stimmen Sie am ehesten zu?  

38 
48 

59 
49 

3 3 

Männer Frauen

Ich esse mittlerweile mehr Fleisch.

Ich esse genauso viel Fleisch, wie
noch vor 1-2 Jahren.

Ich esse mittlerweile weniger
Fleisch.

Angaben in % 

Basis „ich esse Fleisch und tierische 

Erzeugnisse“ n=444 

Fleischkonsumenten 



Änderung im Konsumverhalten 

 

Das Konsumverhalten bei Fleisch ändert sich mit 

zunehmendem Alter. Die über 55-Jährigen haben zu 59% 

den Fleischkonsum in den letzten Jahren reduziert. 
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Frage: Bitte denken Sie an Ihren Fleischkonsum in den letzten 1-2 Jahren. Welcher Aussage bezüglich der Menge an Fleisch 

stimmen Sie am ehesten zu?  

33 
47 

59 

62 

52 
40 

5 1 1 

bis 45 Jahre 46 - 55 Jahre 56+ Jahre

Ich esse mittlerweile mehr Fleisch.

Ich esse genauso viel Fleisch, wie
noch vor 1-2 Jahren.

Ich esse mittlerweile weniger
Fleisch.

Angaben in % 

Basis „ich esse Fleisch und tierische 

Erzeugnisse“ n=444 

Fleischkonsumenten 



Untersuchungssteckbrief 

Befragungsmethode CATI - Mehrthemen-Befragung Deutschlandbus 

Untersuchungs-

zeitraum 
2. bis  6. Juni 2015 

Zielpersonen 
Repräsentative Erhebung  deutschlandweit (Gewichtung der 
Ergebnisse nach soziodemographischen Kriterien). 

Stichprobengröße Gewichtet n = 500 

Durchführendes 

Institut 
Forschungsgruppe g/d/p, Hamburg 
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